

## 电信诈骗“套路”又现升级版！

## 把钱转进自己银行卡，40万只剩2元

涉嫌洗钱、网上传输逮捕令照片、要求把所有钱款转入指定的安全账户等，这些已经是众所周知的电信诈骗老套路。不过，当“警察”不是要求你将钱款转入指定的安全账户，而是将所有的钱款集中转入到自己的其中一张银行卡上，是否安全呢？

记者近日在采访中获悉，电信诈骗“套路”出现了升级版——同样还是假警察，但不再要求转到“安全账户”，而是让受害人转到自己不常用的银行账户上，通过木马病毒在后台获取受害人账户密码，套取钱财。

□ 据《法制日报》

## 遭遇：手机打开网络链接掉入新圈套

人在家中坐，骗局天上来。

今年7月31日15时许，湖北荆门钟祥市从事商超生意的刘某接到一个自称是荆门市公安局经济犯罪科“王警官”的电话。表明身份后，“王警官”问刘某是否在陕西西安一家银行开过账户，称其涉嫌参与西安一起拐卖儿童和“洗黑钱”案件，让刘某配合西安市公安局调查。“王警官”随即将电话转接到一个自称西安市公安局“孙警官”的电话上。

通话后，刘某对“孙警官”的身份表示质疑，“孙警官”让刘某加了其QQ，并通过QQ发送了警官证照片和对刘某执行逮捕的抓捕令。见到逮捕令上有自己的身份证号码和照片，开始还持有怀疑态度的刘某一下子深信不疑，开始极力为自己辩解。

“孙警官”又发给刘某一个网络链接，让刘某在手机上下载后，打开页面辨认网页里的照片中有没有认识的人。刘某操作后回告“孙警官”照片上的人一个都不认识。“孙警官”告诉刘某这些照片上的人都是已经抓获的罪犯，是这些人供出了刘某，要想洗脱罪名，必须配合调查，并严格保密，

不能让任何人知道。刘某听话地地将自己关在房间内，按照指示将自己的身份证、所有银行卡拍照发给“孙警官”，告知了每张银行卡内的金额，用手机查询了全部银行交易明细并截图发给“孙警官”。获取了刘某所有银行卡信息的“孙警官”说，西安市公安局将对刘某所有的银行卡进行冻结，要求刘某将银行卡内的钱全部转出来。

此时，刘某再次起疑。

“你可以把所有的钱全部转到你自己不常用的一张卡上，我们不会冻结你的这张卡，但是这些钱如果要使用，必须告诉公安机关。”“孙警官”说。听闻此言，刘某刚刚出现的疑虑，瞬间被打消得无影无踪：钱转到自己的银行卡上，卡又在自己手中，难道还会出现什么差错？

钟祥市公安局办案民警指出，在这起案件中，犯罪嫌疑人运用了一种新的诈骗手段，没有要求受害人将钱款转入指定的“安全账户”，而是要受害人将所有的钱款集中转入到自己的其中一张银行卡上，让心生疑虑的受害人放松了警惕，按照要求进行了转款操作。



## 被骗：自己卡上40万元“瞬间蒸发”

7月31日19时许，刘某将所有银行卡上的近40万元全部转到自己不常用的一张银行卡上。按照“孙警官”要求，刘某又将银行发来的余额提醒截图传给了“孙警官”。看到转账余额后，“孙警官”说了一句“明天等调查结果”，就挂断了电话。刚刚松了一口气的刘某回过神来，内心惶惶不安，遂将事情经过告诉了父亲。

父亲一听，就说被骗子骗了，立马拨打报警电话。民警了解情况后，再查刘某转款的银行卡余额，卡上只剩下两块钱。

钟祥市公安局办案民警提示，此案

中，受害人刘某忽略了一个重要细节，就是“孙警官”首先要求其提供所有银行账号，并要求其在手机上下载了一个网络链接，点击进行了一系列操作。办案民警说，网络链接里极有可能被植入了木马，刘某在手机上转账的全部操作，包括输入的银行卡密码都被植入的木马全部掌握，满以为将钱全部转入自己的其中一张银行卡是安全的，其实犯罪嫌疑人早已经掌握了受害人的所有银行卡密码。“当钱全部转入银行卡后，犯罪嫌疑人以最快的速度进行转款操作，将这张银行卡上的钱全部转走。”办案民警介绍。

## 提醒：意识到受骗尽快报警以便紧急止付

兵贵神速，出警民警当即带领受害人赶回派出所。在公安执法办案平台电信诈骗紧急止付系统对其账号进行了查询，民警发现其中有6笔转款合计20多万元提现还在处理中。民警迅速在平台上对提现的支付宝账户及银行卡账户进行了止付操作，及时阻止了资金被转走或提现。8月1日3时许，由于民警及时止付，受害人的6笔转款款项共计20多万元已返还其支付宝账户内，挽回受害人部分经济损失。

办案民警提醒，随着打击电信诈骗不断深入，电信诈骗手法也在不断翻新，公民个人要注意提高自己的防骗意识，提升预防能力。

一是对于银行卡号、密码、身份信息、短信通知的验证码等十分重要的个人信息，在没有核实他人真实身份前，一定要提高防范意识，切勿轻易将这些信息透露给对方，以免造成经济损失。

二是心中一定要有根弦——不轻易相信陌生人打来的电话。警方不会通过电话做笔录，逮捕证由警方在逮捕

现场出示，不会通过传真或社交软件发放。公检法机关不会通过电话要求当事人转账汇款。如果对方说自己涉嫌犯罪，应当首先拨打110进行求证，或向身边的亲友咨询。

若受骗群众已把钱转入特定账户后被犯罪嫌疑人迅速地转走，如何尽快地止付、最大限度地减少损失？

记者了解到，全国公安机关依托“电信诈骗案件侦办平台”，打破层级限制，可在最短时间内实现紧急止付。

钟祥市公安局莫愁湖派出所民警井海峰提醒，群众在遭遇诈骗后，可以快速依靠公安机关进行止付，可先期准备好五样东西：

一是受害人的身份证；二是转出现金的账号及账号开户行；三是转账的准确金额及准确时间；四是骗子的账号、骗子账号开户名及账号开户银行，这些信息银行柜台及银行客服均可以帮助查询；五是自己的汇款凭证或电子凭证截图，这个信息最重要，受害人可到银行柜台进行打印。

## 守护一江碧水的优秀共产党员

从事水利工作25年来，余元君致力于洞庭湖保护治理、水利工程建设管理、防汛抢险技术研究等，足迹踏遍了湖区的每一条水系、每一段堤防、每一个垸子。面对新华垸溃决，他几天几夜吃住在抢险大堤，直到险情排除；面对洞庭湖蓄滞洪区建设重任，他分秒必争与时间赛跑，直到殉职在临时工棚。

余元君用实际行动诠释了一名共产党员对党忠诚、恪尽职守、无私奉献的优秀品格。

市场星报 公益广告

湖南省水利厅原副总工程师  
湖南省洞庭湖水利管理局原总工程师  
余元君

市场星报 全国数字出版转型示范单位

中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心

## 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”  
第19099期开奖公告

本期开奖结果：9773017

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第2019230期 中奖号码：630

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第20192230期 中奖号码：63052

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2019230期

中奖号码：04、08、10、11、12

中国福利彩票“双色球”开奖公告

第2019099期中奖号码：

红色球号码07、14、22、23、27、30

蓝色球号码：08

中国福利彩票3D玩法开奖公告  
第2019230期中奖号码：887